

○我爱英雄

守护家园,守护祖国

今年春节,我们回老家去看爷爷。正当我们在老家和亲人们欢聚一堂时,耳畔忽然响起急促的手机铃声,是爸爸单位打来的紧急召回电话。我们得知后,不得不提前踏上返程之路。

一回到家,爸爸就放下行李,火速向单位赶去。我的爸爸是一名高速交警,这次被紧急召回,是因为武汉发现了新型冠状病毒肺炎。病毒飞速扩散,已经从武汉蔓延至各省市,当然也包括我们的家园——衢州。面对严峻的疫情防控形势,爸爸和他的同事们不得不放弃春节与家人团聚的机会,提前回到了工作岗位上。

爸爸所在的G60沪昆高速常山段有进浙江的第一道关口——常山服务区。春运返程高峰期也是防控新型冠状

病毒的关键期,因此守护好这第一道防线就是止住疫魔肆虐的脚步。

爸爸和他的同事们勇往直前,坚守岗位,冒着被病毒感染的风险,奋战在疫情第一线,开展24小时过滤式防疫检查,彻底排查湖北车辆。他们协助医护人员为往来人员测体温,发放矿泉水,耐心做好解释和服务工作。一旦发现疑似人员,第一时间交卫健部门作进一步检测。

爸爸身边的同事,有些已经连续十几天奋战在一线,保畅和防疫两项工作连轴转,忙得连家都没回过一趟。但他们迎难而上,冲锋在前,筑牢疫情不蔓延不扩散的“红线”,守住春运交通安全的“底线”。他们是一群逆向而行的勇士。

我在家,听着新闻报道上日益增多的病毒感染人数,无

时无刻不在担心爸爸的安危。我与爸爸视频时,问爸爸:“你每天都要与湖北车辆打交道,你在那里怕吗?”爸爸听后笑了笑:“前方疫情严重,总要有人去。这是一场没有硝烟的战争,守护好祖国这个大家,就是保护好我们这个小家。疫情不灭,警察不退!”

现在有些人觉得呆在家里很无聊,但是这个家,正是许多战“疫”在一线的警察和医护人员想回却回不了的地方。我们现在能做的就是好好呆在家里,不给他们添乱,这也是对守护着我们家园的战士们最大的支持。我要向所有奋战在一线的人们说一声:“你们辛苦了!”

我期盼着这个冬天早点过去,期盼着在春暖花开时与爸爸相聚。

鹿鸣小学四(5)班 陈光远
指导老师 陈智英

○我爱生命

宅家修炼记

相信大家今年过年一定是宅在家里吧。我们正开开心心过着愉悦的假期生活,突然,“半路杀出个程咬金”——新型冠状病毒肺炎爆发。起初,“初生牛犊不怕虎”的我们觉得这肺炎跟普通感冒没有什么两样。渐渐地,我们感觉到了事情的严重性,大人们出门都要戴口罩。后来,事态越来越严重,我们干脆把所有生活必需品都统统买回家,准备与病毒决一死战了。

修炼一:写作业。既然病毒这么猖狂,那我们就在家里写作业,活活把它饿死!但是还是有些人不愿意写作业,比如我弟。我曾好心劝他“改邪归正”,可他就是左耳进右耳出,算了,只要他不出门,那就是为国家做贡献,我先放他一马。

修炼二:玩。这大概是孩子们最喜欢的修炼方式了。玩有许多种,有玩玩具、玩电脑、玩手机等等。但玩也要注意眼睛,我弟就因为不注意有点儿近视了。还好我平时比较爱护眼睛,才没有近视。在玩的同时,我们每天都会勤洗手,量体温,预防病毒。

修炼三:睡觉。现在大家的旅游路线基本上都是:卧室—厕所—厨房—客厅,许多人一天大部分时间都躺在床上,这些“睡觉族”的口头禅是:我们躺在床上就能为国家做贡献。这样就对了,我们要为他们点赞。

疫情当前,人人有责。虽然我们都宅在家里,但我相信我们一定能打赢这场没有硝烟的“战疫”。

花园小学五(4)班 林强
指导老师 赖土凤

○我爱阅读

听,阅读之声

听,那天籁之声宛如“又绿江南岸”的春风,悄无声息;又如“随风潜入夜”的春雨,润物无声。它们如从天而降的雨点,欢快地洒落在心窝里,如一些活泼灵巧的精灵,正在为心灵进行一次洗礼。那可不是普通的音乐,那是一泓沁人心脾的阅读之声。

阅读,是对知识的拓展与积累。阅读一本好书,是你对世界的探知,是对你心灵的净化。《朝花夕拾》创作于1926年,是鲁迅所写的唯一一部回忆性散文集,原名《旧事重提》,后改为《朝花夕拾》。这是一本好书,也是我最爱的一本书。

我喜欢《朝花夕拾》,不是因为它的文字有多优美,而是因为它的文字里无处不透着一种难得的朴素与真情实意,但又不乏味可笑,而是给人一种纯洁天然的美感,让你感觉无比亲切。或许,只有真正经历过人世间或有趣或悲伤或兴奋的事,最后大彻大悟的人,才写得出这样的文章吧。

我喜欢《朝花夕拾》,不是因为它的作者多么有名,而是因为鲁迅先生在书中揭露了封建社会种种丑恶的现象,同时也反映了有抱负的青年知识分子在旧中国茫茫黑夜中,不畏艰险,坚决与恶势力做斗争,这种正能量的思想很值得我们学习。为了让我们的祖国更强大,我们应该同鲁迅先生一样,努力学习,报效社会。

我喜欢《朝花夕拾》,不是因为这部作品有名,而是因为这部作品真实地反映了“民族魂”鲁迅先生童年时期发生的或有趣或悲伤或无奈的事,让我们更加近距离地了解鲁迅先生——原来他是这样的人。鲁迅先生在我们心里的形象变得幽默风趣,你也一定会更敬佩这位历史上的伟人。

听,这美妙的阅读之声还未停止,我在阅读道路上的脚步也不会停止,愿这声音永远响下去,响下去……

新星初中709班 蒋雨
指导老师 伊人

○我爱学习

我爱多功能云课堂

这是个有史以来最特别、最漫长的寒假。疫情的袭击,打乱了我们的正常学习秩序。

与此同时,诞生了一个从未接触过的美妙课堂——云课堂。云课堂,顾名思义就是在天空中的云朵上进行网上学习的课堂,从而产生了一个神奇的功能。

云课堂学习内容多样化,让人受益匪浅。语文、数学、英语、科学、体育、美术、心理……每一节课知识点满满,还有相关的拓展内容,如绘本、阅读课等等。多样化的课程让我的每一天都过得十分充实。美术让我快乐手工,科学让我探索神奇的微生物世界,语文让我体悟课文……云课堂学习多姿多彩,时刻武装我的大脑。

云课堂学习妙趣横生,让人印象深刻。每一堂课,老师都会给我们观看和这一课相

关的视频,知识点、主题、意义都深深映入我的脑海中,久久不能忘记。例如在语文《藏戏》那一课,陈老师就播放了讲解藏戏这种民间艺术的视频,让我仿佛身临其境,看到了这独一无二的藏戏,知道了它的来源,见识了它的精彩,收获满满,增长了不少见识。数学老师们的操作视频,让我马上理解了图形的体积、表面积公式是怎么来的,让我的应用题都做得过程清晰、结果正确。为了让我们更方便地在家中实验,更加了解实验过程,科学老师会给我们观看实验的操作视频,让大家在家中能捣鼓出个名堂来。这种有视频的教学便于我们深刻理解内容,不仅增加了趣味性,也让知识点更加易懂。

云课堂让我自主学习,汲取知识的营养。上课时,我做习题、读文章、勤思考,跟上

老师教学的脚步。课后,我还可以反复观看课件,把自己没有写完整的笔记全部记完整,提高了学习效率。云课堂让我学习知识更加方便,理解知识更有门道,解决问题更有方法。

云课堂提高了我支配时间的能力。自从有了这个课堂,我的宅家生活不再空虚无味。为了提高学习效率,我会制定计划表,把学习、运动、护眼的时间有机地安排在一起。我对时间的支配能力逐渐提高,调控自如,成了一位时间管理小高手呢!云课堂让我变得越来越棒,不再成为时间的奴隶。

啊,我要继续努力,“停课不停学”。在严峻的疫情面前,有云课堂的陪伴,相信宅家学习强,开学照样棒!

市实验学校六(1)班 祝维妙
指导老师 罗小燕

抗击新冠肺炎
我们心连心

柯城区花园小学五(2)班
姜怡俊
楼子怡



○我爱春天

美丽的玉兰花

学校的“棋乐中心”周边,种着几棵玉兰树。春姐姐来了,玉兰树贪婪地吸着甜甜的雨露,好像总也吸不够似的。

没过两天,玉兰树上长出了尖尖的毛茸茸的花苞。有的花苞像竹笋一样;有的花苞像兔耳朵;还有的花苞把大肚子一挺,把沉重的毛大衣脱掉了,可是它没舍得脱小帽子,顶着小帽子站在阳光下,那样子真可爱。

终于,玉兰树开花了,一眼望去,雪白的玉兰花就像小雪花一样,落在枝头。仔细看,有一朵像一位亭亭玉立的小女孩正在

跳舞;有一朵像一只展翅欲飞的小鸟;还有一朵像一个大喇叭,正在给小女孩放音乐呢。这么多玉兰花苞苞,每一朵都有每一朵的特点,看看这一朵很美,再看看那一朵也很美。玉兰花的花蕊也挺特别的,犹如一座宝塔,又像一根玉米棒,微风一吹,许多白花瓣落下来,就像许多白蝴蝶在空中翩翩起舞。拿起一片花瓣,香味扑鼻。

每一次路过,我都会情不自禁地抬头仰望,暗暗称赞。

鹿鸣小学四(2)班 吴忱
指导老师 华飞燕